
Commissione Ambiente 
Venerdi 13 febbraio 2026 
Inizio ore 18:15 
 
Appello: 
 
Anna FRANCO Assessore 
Cristina BONO Presidente 
Giulia FRANCHI Segretario 
 
MOLLICA 
BATTAGLIA 
TEALDO 
GALLO 
JELACQUA 
CIMINO 
ALTEA 
NIGRO (presente anche il suo supplente) 
 
 
 
Presentazione del Presidente 
Nomina del Segretario: Giulia Franchi 
Giro di presentazione dei presenti 
 
Altea chiede di calendarizzare gli incontri. 
 
Battaglia chiede delucidazioni sui criteri di scelta per le proposte che saranno avanzate in 
commissione. 
Viene definito che si verbalizzerà ogni richiesta e il Presidente sottoporrà a Sindaco e 
Assessore. 
 
Altea richiede di avere resoconto di tutte le azioni e progetti ambientali promossi e in 
progetto dall’amministrazione. Richiede anche creazione gruppo whatsapp per poter 
rimanere aggiornati. 
 
Jelacqua contesta le modalità di nomina dei componenti delle commissioni e il fatto di 
poter essere solo in una commissione. 
Franco risponde che é stata una scelta per permettere a più persone di partecipare e per 
far si che ognuno scelga solo la commissione a cui é più predisposto/interessato. 
 
Gallo contesta che è troppo restrittivo. 
 
Si precisa che il verbale sarà pubblicato sul sito entro 10 giorni. 
 



Il presidente legge il regolamento per la presentazione delle proposte, specificando che é 
il presidente che sceglie l’odg, e per la data di convocazione si accorda con Sindaco e 
Assessore. 
 
Nigro consegna un documento da lui scritto e che allego al verbale e che sarà preso come 
spunto per l’odg del prossimo incontro. Inoltre esprime dissenso sulla non verbalizzazione 
del primo incontro. 
Definire data per un tour nei luoghi che presentano criticità di abbandono rifiuti. Non viene 
accolta e si propone di fare un documento fotografico. 
 
Il presidente interviene sul fatto che gli interventi dovrebbero essere meno specifici. 
 
Proposta di creare un contenitore in cui inserire le proposte.  
L’Assessore risponde che la sede in cui fare proposte é solo la riunione della 
commissione, no contenitori e no gruppi whatsapp. 
 
Nigro propone di adottare un piano di raccolta rifiuti con risorse ben definite per gli extra 
canoni a cidiu. 
 
Battaglia: proposta per monitoraggio dell’aria perché hanno tolto la centralina dell’arpa che 
misurava l’aria e propone di rimetterla in un punto strategico e mettere i risultati online. 
Franco risponde che ha richiesto preventivi a ditte per posizionare centraline dedicate al 
nostro territorio e che attualmente quello che è stato preso in considerazione conta 3 
centraline. 
 
Battaglia: richiesta e proposta di discussione del piano antenne per permettere per 30 
giorni la visione in ufficio tecnico in modo che la cittadinanza ne venga a conoscenza. 
 
Battaglia: richiede prevenzione incendi in zona industriale e indagine sui tanti incendi che 
si sono formati negli ultimi anni. Cosa puó fare l’amministrazione comunale con i vigili del 
fuoco per fare controlli sui siti produttivi. 
Risposta:  
La commissione competente è quella Sicurezza. 
 
Battaglia: maggiore video sorveglianza più che interventi di recupero. 
 
Mollica: richiesta di focus solo su alcuni punti per maggiore efficacia. Proposta su 
inserimento di più fototrappole piuttosto che interventi cidiu. 
 
Jelacqua: luci a led per l’illuminazione pubblica  
Risposta: da parlarne nella commissione competente che è quella sicurezza 
Altea: proposta di incontri con i cittadini per interventi di sensibilizzazione piuttosto che su 
interventi sanzionatori. 
 
Altea: chiede di spostare la commissione in orario post cena per i prossimi incontri. 
 
Cimino: richiesta intervento cidiu in via cortassa 
 



Nigro: interviene per mettere a conoscenza dell’incontro del 19/2 presso La Meridiana a 
Rivoli con il Sindaco Castello. 
 
Alle ore 20:30 si chiude l’incontro. 
 


